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Sessão Plenária de Eleição de Delegados à IV Conferência Nacional de Segurança 
Alimentar e Nutricional – 17 de setembro de 2011.

Aos dezessete  dias  do mês  de setembro de 2011,  às  dezessete  horas,  no Teatro  Dante 
Barone da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, na Praça da Matriz, 
s/nº ,  em Porto Alegre/RS, dentro das atividades programadas para a V CONFERÊNCIA 
ESTADUAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL SUSTENTÁVEL 
DO RIO GRANDE DO SUL -V CESANS-RS, realizou-se a reunião Plenária de Eleição 
de Delegados(as) à IV Conferência Nacional de Segurança Alimentar  e Nutricional (IV 
CNSAN)  para   a  eleição  e  a  homologar  de  56  (cinqüenta  e  seis)  Delegados(as)  e 
respectivos(as) Suplentes. A referida eleição atendeu os critérios definidos pelo CONSEA-
Nacional e o que rege o CAPÍTULO VIII – DA ELEIÇÃO DOS(AS) DELEGADOS(AS) 
À IV CNSAN, Art. 23  do Regulamento aprovado da V CESANS RS. 01. ABERTURA: O 
Coordenador  da  Comissão  Eleitoral,  conselheiro  titular  do  CONSEA-RS,  Edni  Oscar 
Schroeder, abriu os trabalhos da Plenária de eleição, explicitando objetivos e a metodologia 
proposta  para o momento.  02. PRESENTES:  Dos 421 delegados oficiais  regularmente 
inscritos na V CESANS-RS - conforme listagem de presença disponibilizada nos anais da 
Conferência  Estadual  -  em  torno  de  350  estavam  presentes  na  Plenária  no  início  do 
processo  de  eleição.   03.  METODOLOGIA  ADOTADA  NO  PROCESSO 
ELEITORAL:   No  2º  dia  de  Conferência  Estadual  (16  de  setembro  de  2011),  das 
10h30min  às 18h30min, na Secretaria do evento, os delegados oficiais na V CESANS-RS 
tiveram a oportunidade de fazer suas inscrições como candidatos à IV CNSAN, dentro das 
seguintes  categorias:   (a)  Grupos  das  12  Regiões  de  SANS-RS,  (b)  das  Comunidades 
Tradicionais  (Indígenas,  Quilombolas,  Terreiros,  Negros ,  Pescadores e outros) e (c) de 
Conselheiros(as) do CONSEA-RS. Após às 18h30min deste dia 16 de setembro de 2011, a 
Comissão  Eleitoral  separou  as  fichas  de  candidatos,  classificando-as  pelas  categorias 
previstas, e emitiu orientações a serem usadas por ocasião das votações, quais sejam: (1) Os 
Delegados Titulares foram distribuídos em espaços especiais da Plenária, levando-se em 
conta  as  representações  das  regiões  de  SANS-RS,  as  Comunidades  Tradicionais  e  os 
Conselheiros do CONSEA-RS; (2) Pessoas indicadas pela Comissão Eleitoral entregaram 
os envelopes com a nominata de candidatos à IV CNSAN, bem como orientações escritas 
sobre procedimentos recomendados (apresentação de todos os candidatos e caracterização 
enquanto  delegados  oficiais,  apresentação  dos  candidatos  inscritos,  disponibilidade  de 
palavra para uma ligeira exposição sobre os perfil dos candidatos);  (3) A eleição – nos 
grupos – ocorreu por consenso ou pelo voto, conforme cada caso, a partir de subgrupos de 
candidatos representantes da sociedade civil e de candidatos representantes de segmentos 
governo; (4) Escolhidos os delegados em cada segmentos, os nomes foram levados para a 
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Plenária  geral,  que  teria  a  função  de  homologação.  04.  APRESENTAÇÃO  DA 
NOMINATA: O  Coordenador  da Comissão Eleitoral, fez a apresentação da nominata dos 
eleitos nas instâncias do CONSEA-RS,  das doze Regiões do Rio Grande do Sul e das 
Comunidades Tradicionais . 05 HOMOLOGAÇÃO DA DELEGAÇÃO GAÚCHA À II 
CONFERÊNCIA NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL: 
O Presidente  consultou a  Plenária  se havia alguma manifestação sobre o processo e  a 
nominata  apresentada.  A  resposta  foi  uma  uníssona  e  unânime  salva  de  palmas 
homologando todos os eleitos nas instâncias referidas.Os eleitos e homologados foram: (a) 
DELEGADOS  TITULARES  DAS  ENTIDADES  GOVERNAMENTAIS  RS:a1) 
CONSEA-RS:  Daniel  Dourado  Ramos,  Simone  Matos  dos  Reis,  Sabrina  Parrino; 
totalizando três delegados;  (a2) DAS REGIÕES DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 
NUTRICIONAL  SUSTENTÁVEL  DO  RIO  GRANDE  DO  SUL  - João  Batista 
Rosenstengel,  Jeder  Silveira  da  Silva,  Gilson  Roque  de  Conto,.  Paulo  Cesar  da  Silva, 
Verônica Rauber Barroso Panatieri,  Paula Leite Baldasso,  Luis Cesar Rodrigues Jacinto, 
Cleci  da  Silva   Vigil  dos  Santos,  Ivete  Clarice  Kokkonen  dos  Santos,  Aline  Ângela 
Balestrin, Nilva Ines Bruxel, Carlos Antonio da Silva, totalizando doze (12) delegados. (b) 
DELEGADOS   TITULARES  DA  SOCIEDADE  CIVIL:  (b1)  CONSEA-RS: Ivete 
Regina  Ciconet  Dornelles,  Miguel  Medeiros  Montaña,  Santinho  dos  Santos  Carvalho, 
Sheila Pereira Rangel, Vera Beatriz Soares, Joice Elaine Baldez de Freitas, totalizando 10 
delegados; (b2) DAS REGIÕES DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL 
SUSTENTÁVEL DO RIO GRANDE DO SUL  Eliete Regina Fraga da Rosa,  Veroni 
Rauber Fernandes,  Carlos Edmundo Kuhn, Ana Cristina Bergalo, Elenice Salete Kospary, 
Maria  de  Lourdes  Gasparin  Pancotte,  Melissa  Lenz  Froehlich,  Cleria  Terezinha  Bet 
Jacondino, Odenir Machado da Rocha, Celes Helena da Silva Ramir, Rodrigo Conceição da 
Rosa, Ernane Reinoldo Gruhn, Ingo Ahlert, Lauro Foschiera,  Anilda de Fatima Barbosa 
dos Santos,  Marcolino Alves Leite, Abel  Toquetto,  Mara Leandra Ketze, totalizando 18 
delegados; C)  DELEGADOS(AS)  SEGUNDO COTAS: INDÍGENA -  Angela Maria 
Lima de Moura, Claudir da Silva,  totalizando dois (02) delegados;  QUILOMBOLAS - 
Roberto Potacio Rosa, Davison Soares Pereira, Claudino Donelio da Silva,totalizando três 
(03) delegados; POVOS DE TERREIRO - Elisabete Fonseca da Silva, Eurides Terezinha 
Pires  da  Costa,  Luiz  Alberto  Pires  da  Silveira,  Ana Maria  Correa  Aquino,  totalizando 
quatro (04) delegados. POPULAÇÃO NEGRA -Vladimir Duarte, Sonia Regina Guedes, 
Maria  Cristina  Silva  Souza,  totalizando  três  (03)  delegados;  OUTROS  POVOS  E 
COMUNIDADES TRADICIONAIS (OPCTs) - Reinaldo Luiz dos Santos,  totalizando 
um (01)  delegado.. Também foram homologados os  DELEGADOS SUPLENTES DAS 
ENTIDADES  GOVERNAMENTAIS,  a  saber:  a)  CONSEA-RS:  não  indicados;  b) 
DELEGADOS SUPLENTES DA SOCIEDADE 
CIVIL:  b.1) CONSEA RS - Edni Oscar Schroeder, Ivone Aretz,  Ines Terezinha Oliveira 
Jacques,  Leandro  Noronha  de  Freitas,  b.2  DAS  REGIÕES  DE  SEGURANÇA 
ALIMENTAR E NUTRICIONAL SUSTENTÁVEL DO RIO GRANDE DO SUL - 
Sonia Regina da Cruz, Tânia Regina Oliveira Graziadei,  Maria Inez Gustafson Machado, 
Rosangela Maria Zimmer,  Elso José Coelho, Helena Soleci  da Silva Ferreira  ,  Luciano 
Lepper, Vanessa Gnotto, Ivete Maria Kreutz ;  c. DELEGADOS SEGUNDO COTAS: c.1 
INDÍGENAS  –  não  indicados;  c.2  QUILOMBOLAS  –  não  indicados;  c.3 
POPULAÇÃO NEGRA - Maria Andrea Prado França e  Maria Tugira da Silva Cardoso. 
Após  a  eleição e  homologação,  os  delegados  Titulares  e  Suplentes  foram à  frente  da 
Plenária para confraternização geral.  05. EXPLICATIVOS IMPORTANTES: (a) Todos 
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os delegados eleitos participarão,  até 4 de novembro de 2011, de um CURSO BÁSICO 
sobre  os  3  Eixos   Temáticos  da  IV  Conferência  Nacional  de  Segurança  Alimentar  e 
Nutricional, estimado em 30 h/aulas. ; (b) A Delegação Gaúcha foi constituída levando em 
conta as questões de gênero, de raça e de cor; (c) As despesas de transporte, alojamento e 
alimentação dos representantes da sociedade civil será por conta do Governo Federal e as 
despesas de alojamento e alimentação dos representantes governamentais será por conta de 
instâncias governamentais e o transporte por conta do Governo Estadual e/ou ajustado com 
entidades  de  vínculo  dos  representantes;  (e)  A  delegação  Gaúcha  terá  reuniões 
preparatórias para participação da IV CNSAN em datas e formas que serão oportunamente 
informadas;.  06.  ENCERRAMENTO da  PLENÁRIA ESPECIAL de  ELEIÇÃO: A 
reunião  Plenária  foi  encerrada  às  dezoito  horas  e  quinze  minutos  pelo Coordenador  da 
Comissão no exercício da presidência desta sessão específica. Sendo  o  que  havia  para 
registrar  é  lavrada  a  presente  ata  que  vai  assinada  pela  Secretária  ad  hoc  e  pelo 
Coordenador  da  Comissão  Eleitoral  para  ser  entregue  à  Presidente  do  CONSEA-RS, 
Regina da Silva Miranda.
.

    Eliane Donato Castro                                               Edni Oscar Schroeder
       Secretária ad hoc                                    Coordenador da Comissão Eleitoral
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